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ПРОИЗВОДСТВО НА ПАРНИ И ВОДОГРЕЙНИ КОТЛИ
София, район Сердика кв. Военна рампа, ул. 202-ра 8

ОТЧЕТ ЗА УПРАВЛЕНИЕ
Подобряването  на  икономическите  резултати  от  дейността  на  дружествата  в 

групата е задача, за реализирането на която са съсредоточени общите усилия и за 
която се използват всички съществуващи възможности. 

През изминалата 2006 год. на база натрупани наблюдения, направен анализ и 
опита, който има на  постоянно променящия се български пазар, „Котлостроене” АД 
предприе  крачки  от  една  страна  в  посока  утвърждаване  постигнатите  позиции  на 
пазара  и  от  друга  -  развитие  на  дейности,  целящи  натоварване  на  недостатъчно 
ефективно  използваните  производствени  мощности,  както  и  развиване  на  други 
видове  дейности.  В  този  дух  “Котлостроене” АД  инвестира  в  създаването  на 
дружество “Алфтекс” ЕООД, с основна дейност - производство на трикотажни изделия 
и услуги, свързани с  технологичното обезпечаване на този вид дейност.

Постигнатите резултати от основната дейност на дружеството – производство на 
отоплителни  парни  и  водогрейни  котли,  както  и  на  промишлени  котли  следваха 
логиката на съществуващото търсене на пазара.

Сериозно беше натоварена технологичната линия за изработване на мембранни 
панели  както  за  клиенти  от  страната  в  това  число  „ТЕЦ  Марица  изток  2”  ЕАД, 
„Енергоремонт  Холдинг”  АД,  „Топлофикация  Пловдив”  ЕАД,  така  и  за  клиенти  от 
чужбина - „STEIN ENERGIE” – Франция. 

В  производствената  програма  за  2006  год.  сериозно  се  наблегна  на 
производството на метални конструкции и съоръжения като економайзери и други, 
целящи и търсени от клиентите заради намаляването на количеството вредни емисии 
и повишаването на енергийната ефективност на предприятията.

През  2006 год.  в  “Котлостроене”  АД  е  реализирана  стокова  продукция  на 
стойност 2 104 733 лв.

Реализацията на основните групи изделия е както следва:
1.  Котли  отоплителни  водогрейни  и  котли  отоплителни  парни  –  20 броя,  на 

стойност  366 хил. лв. През 2005 г. приходите от продажбата на същия вид котли е 
била 271 хил. лв. което е 35% увеличение на продажбите.

2. Промишлени пламъчнотръбни котли ПК – 10 бр. на стойност 569 хил. лв. като 
за 2005 г. са реализирани 23 броя за 1350 хил. лв., което в  стойностно изражение е 
намаление с 58%.

3.  През  2006 год.  се  наблюдава  значително  увеличение  на  приходите  от 
продажба  на  резервоари,  съдове  под  налягане  и  спомагателни  съоръжения  към 
котлите. Реализацията от тези продажби възлиза на 309 хил. лв. срещу  35 хил. лв. за 
2005 год.

Българският  пазар в основни  линии се  е наситил с  резервоари за  пропан - 
бутан  и през 2006 г. не са произвеждани такива.

4. През изминалата година са произведени 116 дъна на стойност 95 хил. лв.
5. Отчетният период се характеризира с голям ръст на приходите – 489 хил. лв. 

от  технологичната  линия  за  изработване  на  мембранни  панели,  която  през 
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последните години почти не функционираше. Изделията, който се изработваха бяха 
изцяло  с  материали  на  клиентите  /ишлеме/.  Очакваме  линията  да  се  използва 
ефективно и през настоящата година. 

6. Приходите от продажби на резервни части и други услуги през последните 
години са:

- от продажби на резервни части 126 хил. лв. през 2006 год. срещу 136 хил. лв. 
през 2005 год. , което е с 8% намаление.

- от услуги постъпленията са 149 хил. лв. за 2006 год. 
От  общия  обем на продажбите  износът  възлиза  на  177  хил.  лв.  срещу 135 

хил.лв. за 2005 г., което представлява 31% увеличение. 
В  „Алфатекс”  ЕООД се  произведоха  52000  бр.  трикотажни  изделия,  което 

представлява  над  260  бр.  на  ден.  През  периода  бе  констатирано,  че  „външната 
конфекция” заема 63% спрямо плетене и конфекция плюс плетене - 37%.Причините 
за това съотношение се дължат на ограничения брой видове машини за плетене – 
само 5 и 7 FF, което значително намалява поръчките, включващи изделия изискващи 
по-висок  клас  машини.  От  друга  страна,  този  факт  е  пречка  за  актуализиране  и 
създаване на нови модели,  както и за привличане на нови клиенти.  За сметка на 
ограниченията в поръчките, фирмата завиши използването на наличната техника за 
разширяване  на  услугите  –  пране,  дублиране  на  прежди,  гладене,  операции  в 
конфекционирането.

През 2006 год. са изготвени 620 броя писмени оферти и е отговорено на около 
480 броя устни обаждания. 

Реализираните продажби на изделия произведени в „Котлостроене”АД са 280.  
Осъществени  са  и  238  продажби  на  окомплектоващи  изделия  за  котлите, 

доставени от български и чуждестранни фирми, на стойност 132 хил. лв.
Основни конкуренти в  дейностите са: 
При производството на котли – „Промишлена енергетика – Варна” АД, „Лилия 

Хив” и други  фирми, вносители на котли и парогенератори от чужбина. Все още е 
доста голям броят на котлите втора употреба,които се търгуват на българския пазар.

През 2007 год. очакваме да продължи развитието на малкия и среден бизнес, 
както и на селското стопанство, които се финансират по програми, отпускащи средста 
за нови машини и съоръжения на производителите. 

През изминалата 2006 год. фирма „Котлостроене” АД стартира сериозни бизнес 
отношения с фирми от страни, членки на Европейския съюз като „STEIN ENERGIE” – 
Франция и „DANSTOKER” - Дания. Беше поета изработката на различни съоръжения 
– економайзери, димоходи, метални конструкции и др. на ишлеме, съгласно режима 
„Активно усъвършенстване”. Качественото изпълнение в предвидените срокове беше 
предпоставка за  възлагане  на  нови  поръчки,  част  от  които  продължават  и  през 
следващата година. 

Създадените бизнес контакти и облекченията, произтичащи от членството на Р 
България в ЕС от началото на 2007 год,  дават основание за високи очаквания по 
отношение реализацията на нашата продукция в страни, членки на ЕС. 

Финансово-икономическото  състояние  на фирмата  през  отчетната  2006  г.  все 
още не е добро тъй като дружеството приключва със счетоводна загуба от 61 000 лв. 

Показателите  за  ликвидност  бележат  леко  снижение  на  стойностите  ,а  това 
намалява  възможността  за  моментално  погасяване  на  текущите  задължения  с 
наличните парични средства. В сравнение с 2005 г., нивото на общата ликвидност  е 
намаляло с около 0,8 пункта, което показва насочване на оборотните средства в по-
голямата  им  част  към  финансиране  на  текущата  дейност.Тази  тенденция  е 

Стр.2 от 10



„Котлостроене” АД – Отчет за управлението 
сравнително  относителна  и  до  голяма  степен  свързана  със  спецификата  на 
произвежданата продукция и по тази причина няма основание да се счита , че този 
факт води или за в бъдеще ще окаже някакво съществено влияние върху вътрешните 
и външни източници на ликвидност. 

Напротив,наличните  пари  винаги  са  осигурявали  възможности  за  нормални 
разплащания с контрагентите.

Един от основните вътрешни източници на ликвидност е ускоряване темповете 
на  производствения  процес  и  икономия  на  преките  и  общозаводски  разходи  вкл. 
разходите за престои.Това ,  от една страна изисква  инвестиране на средства  за 
подмяна  на   напълно  амортизирани  и  морално  остарели  машини,  а  от  друга  – 
оптимизиране на усилията за привличане на млади и специализирани работници , 
колкото и трудна да е тази задача след приемането на страната в ЕС и навлизането 
на мощни инвеститори както и свободното изтичане на квалифицирана работна ръка 
в чужбина.

 Като  външен  източник  на  ликвидни  средства  ,в  някои  случаи  ,могат  да  се 
ползват предложенията за преференциални  овърдрафт кредити , предоставени от 
банка , на която дружеството е дългогодишен клиент с доказана платежоспособност. 

Относно собствения капитал , дружеството не предвижда съществени изменения 
.Дружеството не е поемало ангажименти за извършване на капиталови разходи и на 
този  етап  няма  споразумения  за  външни  финансирания.Коефициентите,  на 
финансова автономност –  3,665 и на задлъжнялост  -  0,273 към края на 2006 год. 
сочат нисък ръст на задлъжнялост, а собственият капитал е в състояние да покрие 
пасивите.

 Един от неблагоприятните фактори е свързан с новите изисквания на Закона за 
корпоративното  подоходно облагане за  отписване на формираните  в 2000 и  2001 
година  допълнителни  резерви  от  преоценки  на  дълготрайни  материални  активи  и 
преобразуването им в печалба за данъчни цели.Така ,  формираните по силата на 
минали нормативни актове резерви , през 2007 година се превръщат в източник за 
намаляване  на  собствения  капитал  и  формиране  на  задължения  за  Данък  върху 
печалбата в размер на около 80000 лева.

В „Котлостроене” АД е намалял делът на търговските и други вземания – 6,96 % 
за сметка на наличните парични средства – 30,09 % , което показва тенденция към 
повишаване  събираемостта  на  вземанията.  Увеличеният   дял  на  материалните 
запаси в общия дял на текущите активи от 62,75% на 75,09 % се дължи на значителна 
част  – 43,24% от незавършено производство и 30,90% - материали. 

Отражение на това съотношение са и резултатите от дейността  – намаляване на 
приходите от продажби с 82000 лева спрямо 2005 г.Техният размер за 2006 г.е 2490 
х.лв.  срещу 2572 х.лв.  за  2005  г.  В  резултат  на добрата  финансова дисциплина , 
продължават  да бележат  спад разходите за  дейността  по  икономически  елементи 
като за 2006 г. те са 2554 х.лв., или с 44 х. лв. по-малко спрямо 2005 г.

В „Алфатекс” ЕООД са реализирани приходи в размер на 137 х.лв. – 123 х.лв. от 
услуги и 14 х.лв. от продажби на продукция.

Разходите възлизат на 152 х.лв., като основна част / 126 х.лв. / са за работна 
заплата  и  осигуровки  на  персонала,  а  останалата  част  са  свързани  с 
производствената  дейност  на  дружеството  –  ел.енергия,  наеми  на  машини  и 
помещения, охрана, телефонни услуги и др.

Анализът на съотношението приходи - разходи в консолидирания отчет показва 
загуба в размер на 76 х.лв.
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Компонентите  на  извършените  разходи,  в  рамките  на  отчетната  година  ,  в 

съществената си част отговарят на получените приходи като елиминираме влиянието 
на инфлационния процес и изпреварващото увеличение на цените на материалите, 
горивата, ел.енергията и услугите.

 В този аспект , дружеството извършва анализ и актуализация на себестойността 
и  цените  на  някои  изделия  от  продуктовата  си  номенклатура,  съобразявайки  се 
едновременно с тенденциите в конкурентните производства, както и с рисковете от 
намаляване  пазарния  дял  на  някои  от  произвежданите  продукти  и  възможното 
неподновяване на някои от сключените до този момент договори.

 Приоритет в дейността на управителните органи на фирмата е непрекъснато да 
разкрива източници за промяна в съотношението между приходите и разходите от 
дейността.      

Усилията се насочват към:
● изучаване  структурата  на  пазара  и  стремеж  за  увеличаване  обема  и 

количествата на най-търсените продукти и намаляване производството на технически 
остарели и неконкурентни изделия .

● търсене  на  възможности  за  продажба  на  залежали  и  неизползвани  от 
дружеството материали, бракуване на напълно негодни за употреба запаси, както и 
към по-гъвкава политика по договаряне и доставка на материалите..

 ●  резерви  за  стимулиране  на  дългосрочни  клиенти,  спазващи  финансовите 
условия  на  договорите  .  За  некоректните  фирми,  по  възможност  ,  се  предвижда 
преустановяване на сделките в полза на фирмата или търсене на неустойки.

● ползване на временно нает персонал за конкретни видове услуги и дейности;
● прецизиране предложени оферти с цени на материали и  услуги,  и  търсене 

най-изгодните за фирмата;
● разработка на нови продукти и технологии.
 
Бързото  разрешаване  на  тези  фактори  ще  окаже  значително  влияние  върху 

финансовото състояние на дружеството и подобряване резултатите от деиността му.
Събитията  и  рисковете,  които  биха  влошили  още  финансовото  състояние  на 

дружеството в следващия период са:
● намаляване  пазарния  дял  на  дружеството  на  вътрешния  и  най-вече  на 

външния пазар;
● завишение на цените на основните материали и услуги;
● възможно неподновяване или отказ от сключени важни договори с вътрешни и 

външни клиенти;
● промени в покритието на застраховката на имуществото;
● остарялата техника и лошото състояние на машинния парк на дружеството;

Изпълнявайки  набелязаните  мероприятия  за  повишаване  на  приходите  и 
следвайки  утвърдената  тенденция  на  завишаване  на  приходите  и  намаляване  на 
условно–постоянните  разходи,  дружеството  може  да  очаква  подобряване 
финанасовите показатели, вкл. положителен финансов резултат за 2007г.

Важни  събития,  настъпили  след  годишното  счетоводно  приключване  в 
дружеството няма.

Управителният орган на “Котлостроене”АД разработи бизнес-програма за 2007 г., 
в  която са  заложени всички възможни варианти,  тенденции и фактори които биха 
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могли  да  доведат  до  положителна  промяна  на  резултатите  от  деиността  на 
дружеството.

Корпоративното управление е  част от по-широк икономически аспект, в който 
работи фирмата. Рамката на корпоративното управление обезпечава равнопоставено 
третиране на всички акционери . Тя е определяща при разработването и прилагането 
на Програмата за корпоративно управление на дружеството

Програмата за корпоративно управление,  действаща през 2006 г.  е направена 
достояние  на  акционерите  на  “Котлострене”  АД  и  е  представена  в  КФН и  “БФБ-
София” АД. 

Програмата има следните основни цели и задачи:
- Да утвърждава принципите на добро корпоративно управление – стандартите 

на ОИСР утвърдени от КФН в Дружеството.
- Да  повишава  доверието  на  акционерите,  инвеститорите  и  лицата 

заинтересовани от управлението и дейността на дружеството.
-  Да привеждане  в  съответствие  на системата  за  ефективно  и  своевременно 

общуване  с  акционерите  във  връзка  с  решенията  на  управителните  органи  и 
дейността на Дружеството.

В процеса на нейното изпълнение са спазвани следните  основни принципи: 
- защита правата на акционерите;
- равнопоставено третиране на всички акционери;
-  своевременно  и  точно  разкриване  на  информация  относно  финансовото 

състояние, извършените сделки, управлението и други важни проблеми;
-  отчитане  на  правата  и  интересите  на  съдружници,  клиенти,  доставчици, 

служители и обществеността;
- спазване на действащото законодателство от страна на управителните органи и 

действия с оглед най-добрия интерес на акционерите.
СД  на  дружеството  отговаря  за  съответствието  на  правните  и  доверителни 

аспекти на дейността на дружеството с нормативната база и най-добрите практики за 
корпоративно управление.

Действията  на  членовете  на  СД  са  напълно  обосновани  и   са  в  интерес  на 
дружеството и акционерите. СД на дружеството е приел и работи по Правилник за 
работата  си,  в  съответствие  с  всички  законови  изисквания.  Членовете  на  СД 
разглеждат и ръководят корпоративната стратегия, основните планове за действие, 
годишния  бюджет  и  бизнес  плановете,  поставят  цели,  свързани  с  дейността  на 
дружеството,  следят  осъществяването  й,  контролират  основните  разходи   на 
дружеството,  прецизират  системите  за  финансово-счетоводна  дейност  на 
дружеството  и осигурява независим одит.

СД  контролира  процеса  на  разкриване  на  информацията.  Всяка  важна 
информация за акционерите се публикува в централен ежедневник – в-к Пари.

- Публично са огласени телефони за връзка.
-  Спазват се изискванията на ЗППЦК и Търговския закон за свикване на общо 

събрание на акционерите и участието им  в него.
Разкриване на информация, свързана с дейността на дружеството пред Комисия 

по финансов надзор, БФБ и ЦД: 
“Котлостроене”  АД  е  публично  дружество  и  като  такова  има  неотменимо 

задължение  за  разкриване  на  информация  относно  обстоятелства,  определени  от 
ЗППЦК, ТЗ и Наредба № 2 за проспектите при публично предлагане на ценни книжа и 
разкриване  на  информация  от  публичните  дружества  и  други  емитенти  на  ценни 
книжа. Във връзка с това и през изминалата 2006г са: 
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 - изпращани уведомителни писма, в предвидените от закона срокове, в Комисия 

по  финансов  надзор и  Българска  фондова  борса  за  финансовото  и  икономическо 
състояние на дружеството; 

-  представени  са  финансови  отчети  за  всяко  тримесечие,  ведно  с  всички 
приложения,  съгласно  Закона  за  счетоводството,  ЗППЦК  и  Международните 
счетоводни стандарти; 

- предоставяна е информация, влияеща върху цените на ценните книжа съгласно 
чл.28, ал.2 на Наредба №2 на КФН;

-  представени  са  материалите,  свързани  с  общото  събрание  на  дружеството, 
включително и пред ЦД.

Всяка  информация,  свързана  с  обстоятелства,  които  дават  отражение  върху 
имущественото или финансово състояние на “Котлостроене” АД  и за които законът 
предвижда  публичност,  е  публично  оповестявана  и  е  на  разположение  на 
акционерите.  Тя се включва във финансовите  отчети за всяко  тримесечие  и  след 
публикуването  им  в  официалните  страници  на  комисия  по  финансов  надзор  е  на 
разположение  на  акционерите  в  административната  сграда  на  “Котлостроене”  АД 
всеки работен ден от 10 до 12 часа и от 14 до 16 часа..

Разкриваната информация включва:
● Финансовите и оперативните резултати на дружеството.
● Целите на дружеството.
● Членовете  на  съвета,  ключовите  изпълнителни  директори  и  тяхното 

възнаграждение.
● Съществени предвидими рискови фактори.
● Структурата и политиката на корпоративното управление
● Устав на дружеството
В “Котлостроене” АД се поддържат регистрите с информация за:
-  искания  на  акционери  за  предоставяне  на  информация,  относно  текущото 

финансово и икономическо състояние на дружеството;
- искания за изпратени материали за общо събрание;
- изпратени отчети и уведомления до КФН, БФБ и ЦД.

Дейността на Директора за връзки с инвеститорите се състои в:
- Осъществява ефективна връзка с инвеститорите.
- Организира провеждането на общото събрание на акционерите.
- Осигурява материалите, свързани с общото събрание на акционерите.
- Води и съхранява протоколите от Общото събрание на акционерите.
- Подготвя документите и следи за спазване на сроковете, свързани с разкриване 

на информация за дейността на дружеството пред Комисия по финансов надзор, БФБ 
и ЦД.
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ИНФОРМАЦИЯ ПО ПРИЛОЖЕНИЕ № 11 от Наредба №2към 31.12.2006

1.  Капиталът на дружеството е в размер на 237 588 (двеста тридесет и седем 
хиляди петстотин осемдесет и осем лв. ), разпределен в 237 588 (двеста тридесет и 
седем хиляди петстотин осемдесет  и  осем ) броя акции с номинална стойност от 1 
(един) лев. Капиталът на дружеството е внесен изцяло. Акцията е ценна книга, която 
удостоверява, че притежателят й участвува с посочената в нея номинална стойност в 
капитала на дружеството. Акциите на дружеството са безналични поименни акции с 
право на един глас.  Акциите са неделими.  Когато акцията принадлежи на няколко 
лица,  те  упражняват  правата  по  нея  заедно,  като  определят  пълномощник.  Всяка 
акция дава право на глас в общото събрание на акционерите, право на дивидент и на 
ликвидационен дял, съразмерни на номиналната стойност на акцията.

Към 27.11. 2006 г. акциите  се разпределят така:

№ 
по 

ред

Наименование на акционера Брой на акциите %

1. Фаворит Холд АД 184353
2. Еуратек 20
3. Буйко 2000 ЕООД 25
4. Кортекс Трейдинг АД 49
5. Булброкърс АД 585
6. БМФ 332
7.  Индивидуални участници 1368 52224

ВСИЧКО: 237588 100,00%

2. Прехвърлянето на поименните безналичини акции се извършва свободно при 
спазване на законовите изисквания. Прехвърлянето на акциите има действие след 
вписване в книгата на акционерите на дружеството.

3.  “Котлостроене” АД  няма акционери притежаващи над 5 на сто от акциите с 
право на глас.

4. Дружеството няма акционери със специални контролни права.
5. Всяка акция дава на своя представител права:
 Право  на един глас  в  общото  събрание  на  акционерите.  Правото  на  глас  в 

общото  събрание  възниква  с  вписването  на  прехвърлбянето  им  в  книгата  на 
акционерите;

● Право на съразмерна част от печалбата на дружеството (дивидент);
● Право на ликвидационен дял, съразмерен с номиналната стойност на акцията;
● Право на контрол върху воденето на дружествени дела. В правото на контрол 

не се включва прегледът на търговските книги на дружеството. Акционер има право 
да прегледа тези книги само след решение на Общото събрание в този смисъл или 
след постановено решение на компетентния съдебен орган. По изключение Светът на 
директорите може да разреши на отделни акционери да прегледат търговските книги, 
след  като  предварително  са  подписали  декларация  за  запазване  на  търговската 
тайна;

● Всеки  акционер  има  право  да  упълномощи  писмено  лице,  което  да  го 
представлява  в  Общото  събрание.  Пълномощното  трябва  да  отговаря  на 
изидскванията на Закона за публичното предлагане на ценни книжа, Търговския закон 
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и  другите  действащи  нормативни  актове.Пълномощните  на  упълномощените 
представители  се  представят  в  седалището  и  на  адреса  на  управление  на 
Дружеството два работни дни преди деня на Общото събрание. В Общото събрание 
на акционерите участвуват всички лица, притежаващи акции с право на глас.  Тези 
лица участвуват  в  Общото събрание лично или чрез  представител.   За участие  в 
Общото събрание акционерите трябва да се легитимират с документ за самоличност 
и  с  удостоверителен  документ  за  притежаваните  от  съответния  акционер  акции, 
издадени от “Централен депозитар” АД и да се запишат в Списъка на присъстващите 
акционери преди началото на заседанието. Пълномощниците на акционери трябва да 
представят  и  писмено  пълномощно,  съставено  във  формата  и  съобразно 
изискванията  на  Закона  за  публичното  предлагане  на  ценни  книжа  и  другите 
действащи нормативни  актове.  Представителите  на  юридическите  лица трябва  да 
представят и съдебно удостоверение за актуалното състояние на юридическото лице, 
издадено един месец преди датата на събранието.  

6.  Членовете на Съвета на директорите вземат участие в работата на Общото 
събрание  без  право  на  глас,  освен,  ако  са  акционери.  Акционер  или  негов 
представител не може да участвува в гласуването за:

● Предявяване на искове срещу него;
● Предприемане  на  действия  за  осъществяване  на  отговорността  му  към 

дружеството.
7.  Споразумения между акционерите, които са известни на дружеството, които 

могат  да доведат  до ограничения  в  прехвърлянето  на акции или правото  на глас 
няма. Правата и ограниченията са определени от устава и са описани в предходните 
точки на приложението.

8. Общото събрание:
● Изменя и допълва устава на дружеството;
● Увеличава и намалява капитала на дружеството, с изключение на случаите на 

увеличение  на  капитала  по  реда  на  чл.  13  от   Устава  на  дружеството  /касаещ 
увеличение капитала от СД/;

● Преобразува и прекратява дружеството;
● Избира  и  освобождава  членовете  на  Съвета  на  директорите  и  определя 

възнагражденията им;
● Назначава и освобождава регистрирани одитори;
● Одобрява годишния счетоводен отчет и след заверка от назначения експерт-

счетоводител;
● Разпределя печалбата на дружеството;
● Назначава ликвидаторите при прекратяване на дружеството, освен в случаите 

по несъстоятелност;
● Решава издаването на облигации, с изключение на случаите по чл. 11, ал. 2 от 

Устава /касаещ овластяване на СД за издаването на облигации/;
● Освобождава от отговорност членовете на Съвета на директорите;
● Решава и други въпроси предоставени в неговата компетентност от закона и 

Устава
9. Съвета на Директорите:
● Приема правила за работата си, които се одобряват от Общото събрание;
● Приема и предлага за одобрение на Общото събрание годишния счетоводен 

отчет  и  всички  проекти  на  решения  по  въпроси  от  компетентността  на  Общото 
събрание;

● Предлага на Общото събрание увеличаване или намаляване на капитала; 
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● Приема бизнес-план за  всяка  година,  както  и  други  планове и  програми за 

дейността на дружеството, съобразно решенията на Общото събрание;
● Избира и освобождава изпълнителните членове от състава си;
● Избира измежду членовете си Председател и Зам.председател на Съвета;
● Приема  организационно-управленската  структура  на  дружеството,  одобрява 

фонд  "Работна  заплата"  и  всички  други  вътрешни  правила,  действуващи  в 
дружеството;

● Взема решение за образуване на парични фондове и определя реда за тяхното 
набиране и разходване;

● Взема решение за дългосрочно сътрудничество  от съществено значение за 
дружеството или прекратяване на такова сътрудничество;

● Взема решение за създаване на клон;
● Взема  решение  за  закриване  или  прехвърляне  на  предприятия  или  на 

значителни части от тях;
● Взема решение за съществена  промяна на дейността на дружеството;
● Взема решение за съществени организационни промени;
● Взема  решения  за  управление,  обременяване  с  тежести,  придобиване  и 

отчуждаване  на  недвижими  имоти,  вещи   и  права  върху  тях;  движими  вещи  с 
единична стойност над 10 000 /десет хиляди/ лева; решения за всякакви сделки на 
разпореждане  с  лицензии,  търговски  марки,  патенти  на  дружеството;  ползване  на 
инвестиционни  кредити,  кредитиране  на  трети  лица,  участие  и  прекратяване  на 
участие в граждански и търговски дружества в страната и в чужбина;

● Взема решение за увеличение на капитала на основание чл. 13 от  Устава, а 
именно въз основа на чл. 196 от ТЗ, този Устав овластява  Съвета на директорите в 
продължение на 5 /пет/ години, считано от датата на влизане в сила на съдебното 
решение  за  вписване  на  измененията  в  този  Устав  в  Търговския  регистър,  да 
увеличава капитала на дружеството чрез издаване на нови акции до 5 000 000 /пет 
милиона/  лева.Увеличаването на капитала от Съвета на директорите се извършва 
при спазване на условията и реда, предвидени в ЗППЦК, ТЗ и другите действащи 
нормативни актове.

● Взема решение за издаване на облигации по реда на чл. 11, ал. 2 от  Устава, а 
именно, Устава овластява Съвета на директорите в продължение на 5 (пет) години, 
считано  от  датата  на  влизане  в  сила  на  съдебното  решение  за  вписване  на 
измененията в този Устав в търговския регистър, да взема решения за издаването на 
безналични облигации, включително конвертируеми, в размер до 10 000 000  (десет 
милиона) лева.

● Обсъжда и решава всички въпроси, които не са от изричната компетентност на 
Общото събрание.

10. Съществени договори на дружеството, които пораждат действие, изменят се 
или се прекратяват поради промяна в контрола на дружеството при осъществяване на 
задължително търгово предлагане,  и последиците от тях,  освен в случаите когато 
разкриването на информация може да причини сериозни вреди на дружеството, няма.

11. Споразумения между дружеството и управителните му органи или служители 
за изплащане на обезщетение при напускане или уволнение без правно основание 
или  при  прекратяване  на  трудовите  отношения  по  причини,  свързани  с  търгово 
предлагане, няма.

В  заключение  може  да  се  подчертае,  че  през  изминалата  финансова  година 
дейността  на  управителните  органи  на “Котлостроене” АД  по  отношение  на 
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акционерите  е  съобразена  изцяло  с  разработената  Програма  за  прилагане  на 
международно признатите стандарти за добро корпоративно управление. Следят се 
тенденциите в теорията и практиката в областта на корпоративното управление  и 
промените в законовите разпоредби с цел правилното им прилагане, чрез участие в 
курсове, дискусии и други видове обучение.

Дата:18.06.2007г.
ИЗПЪЛНИТЕЛЕН ДИРЕКТОР:…………………

/инж.И.Дончев/
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